

# 南通日报

看/南通 观/天下

A1 今日8版  
第19617期

2021年4月 20 星期二

农历辛丑年三月大 初九

今日天气：多云 最低温度  
11℃左右 最高温度21℃左右



关注南通发布APP  
获取更多资讯内容

## 保就业保民生政策力度不减

国家发改委回应经济热点问题

据新华社北京4月19日电 一季度中国经济高位增长，全年走势如何？“十四五”谋划未来产业，重点怎么划？大宗商品价格上涨，物价可控吗？国家发展改革委新闻发言人在19日举行的新闻发布会上就热点问题作出回应。

保就业保民生保市场主体政策力度不减。落实支持小微企业和个体工商户的各项措施，继续加强对市场主体的金融服务，加强原材料等市场调节，缓解企业成本压力，不断巩固经济恢复基础，保持经济运行在合理区间。

四“新”特征为未来产业划重点。未来产业发展的特征可概括为四“新”：一是依托新科技，二是引领

新需求，三是创造新动力，四是拓展新空间。

大宗商品价格不具备长期上涨基础。预计今年物价涨幅总体呈温和上涨态势，能够保持在全年物价调控目标内。

抓紧推进碳达峰、碳中和顶层设计。推动产业结构优化升级，不断提高产业绿色低碳发展水平；大力调整能源结构，实施可再生能源替代行动。

深入实施重要农产品保障战略。聚焦耕地和种子推进项目建设，打好种业翻身仗；加强大型灌区建设与改造；积极谋划推进国家粮食安全产业带建设，提高主产区粮食产业链供应链水平，全面提升粮食安全保障能力。



本报讯（记者朱文君）为深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，扎实推进党史学习教育，19日，省委党史学习教育第四巡回指导组来我市开展第一轮巡回指导，并召开工作汇报会。省委党史学习教育第四巡回指导组组长方标军出席会议并讲话。市委书记、市委党史学习教育领导小组组长徐惠民主持会议。

方标军通报了省委巡回指导组的工作职责和主要任务，肯定了南通市委党史学习教育取得的阶段性成效。他说，党史学习教育开展以来，南通市委深入贯彻落实中央和省委部署要求，责任落实有力、统筹推进有序、探索创新有为、宣传报道有效，规定动作与自选动作相结合，既做到实又体现新，全市党史学习教育起点高、开局好，走在全省前列。

方标军要求，南通市委党史学习教育要把握正确导向，精心组织安排，务求取得成效。主体责任要再压实，全市各级党委党组要把开展党史学习教育作为一项重大政治任务，切实发挥示范带动作用，把中央部署要求落到实处。重点工作要再聚焦，更加重视全面学习党史、更加重视传承红色基因、更加重视解决实际问题、更加重视主题宣传教育，引导广大干部群众朝着中央确定的宏伟目标，团结一心向前进。督促指导要再加强，进一步提高政治站位，强化使命担当，把握规律性，提高科学性，强化对学习教育开展情况的督查考核，提高学习教育实效。宣传引导要再提升，充分发挥传统媒体和新媒体作用，进一步宣传好学习教育的重大意义、目标任务和基本要求，更好宣传推广学习教育中涌现的好经验、好做法。

徐惠民说，党史学习教育启动以来，我市认真学习领会习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，深入贯彻落实中央《关于在全党开展党史学习教育的通知》和省委《实施方案》精神，按照高标准高质量要求，扎实开展“六专题两实践”活动，各方面工作迅速升温起势。他表示，南通将以这次巡回指导为契机，严格落实中央和省委部署要求，高标准高质量推进党史学习教育各项工作，着力在学史上下真功、在悟思想上求实效、在办实事上出硬招、在开新局上快突破，更好地把学习成果转化转化为工作动力和成效，以“强富美高”新南通建设的优异成绩庆祝党的百年华诞。

市委常委、宣传部部长，市委党史学习教育领导小组副组长、办公室主任陆卫东汇报了我市党史学习教育开展情况。

市委常委、组织部部长、党校校长，市委党史学习教育领导小组副组长封春晴，市委常委、秘书长，市级机关工委书记姜东参加会议。

## 省委党史学习教育第四巡回指导组来通开展巡回指导 把握正确导向 精心组织安排 高标准高质量推进党史学习教育

习近平在清华大学考察时强调

## 坚持中国特色世界一流大学建设目标方向 为服务国家富强民族复兴人民幸福贡献力量

习近平强调——

■今年是中国共产党成立100周年，我国开启了全面建设社会主义现代化国家新征程。党和国家事业发展对高等教育的需要，对科学知识和优秀人才的需要，比以往任何时候都更为迫切。

■广大青年要肩负历史使命，坚定前进信心，立大志、明大德、成大才、担大任，努力成为堪当民族复兴重任的时代新人，让青春在为祖国、为民族、为人民、为人类的不懈奋斗中绽放绚丽之花。

怀“国之大者”，把握大势，敢于担当，善于作为，为服务国家富强、民族复兴、人民幸福贡献力量。广大青年要肩负历史使命，坚定前进信心，立大志、明大德、成大才、担大任，努力成为堪当民族复兴重任的时代新人，让青春在为祖国、为民族、为人民、为人类的不懈奋斗中绽放绚丽之花。

上午9时30分许，习近平在中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁，清华大学党委书记陈旭、校长邱勇陪同下，首先来到美术学院，参观美术学院校庆特别展。在清华大

学成像与智能技术实验室，习近平结合展板、电子屏幕察看实验室开展计算光学、脑科学与人工智能交叉科学实验研究和开发新科技应用场景情况，听取实验室理论研究、技术攻关、成果转化应用等情况介绍。习近平指出，中国教育是能够培养出大师来的。我们要有这个自信，开拓视野、兼收并蓄，扎实把中国教育办好。清华大学主楼二层，展示了学校近年来重点教学科研成果。习近平听取了关于增强自主创新能力、助力世界主要科学中心和创新高地建设、提高人文社会学科教育研究水平等情况介绍。在主楼二层大厅，习近平看望部分老教授、中青年骨干教师代表并同他们亲切交谈。随后，习近平走进体育馆，同校篮球运动员亲切交谈。11时20分许，习近平来到清华大学西体育馆后馆，出席师生代表座谈会。（下转A8版）

项目加速度 跑赢新赛程

## 全市融媒体新闻行动启动



本报讯（记者曹德军 陈静）大项目推动大发展，高效率成就高品质。昨天，由南通报业传媒集团、南通广电传媒集团、海门区融媒体中心骨干记者组成的全媒体报道组，分别走进招商局豪华邮轮生产一线（见上图 记者 许丛军摄）、海门艾郎风电

叶片生产车间、中天绿色精品钢项目建设现场，深入采访，捕捉项目建设争分夺秒、热火朝天的奋斗场景。

此次“项目加速度 跑赢新赛程”融媒体行动，由市委宣传部、市项目办联合组织。首批选定全市范围内30个10亿元以上重特大项目为采访

对象，记者将深入项目建设一线采访，挖掘背后故事、展示奋进状态。在全市进一步营造大抓项目、抓大项目的浓厚氛围，从而激发广大党员干部奋进现代化、跑赢新赛程，开好局、起好步的斗志和热情。

各媒体将以视频、图片等全媒

体手段聚焦项目建设，采写现场见闻，讲述幕后故事。通过企业主、建设方的实际感受、亲身经历，反映政府服务的高效、营商环境的优化。并以专题专栏形式在全媒体平台集中播发，达到保持热度、形成声势的效果。

聚焦沿江科创带建设

聚力创新，推动三大产业加速发展——

## 如皋高新区特色产业展翅飞

践行嘱托开新局——  
争当表率 争做示范 走在前列

一栋栋厂房拔地而起，车间在加紧安装设备，生产线满负荷运转……18日，记者来到如皋高新区采访，软件和信息服务业、光电及第三代半导体、智能制造三大产业蓬勃发展的喜人态势尽收眼底。

如皋高新区党工委委员、管委会副主任从明昌告诉记者：如皋高

新区2012年创建以来，全力集聚创新资源，致力打造创新高地、人才高地、产业高地，厚植发展新优势，在全省高新区中不断争先奋进。

聚焦项目强支撑，实现规模工业三年内翻两番。眼下，总投资10亿元的江苏世睿智能科技项目，厂

房已经完工，将于6月份全面投产，届时将新增销售超过13亿元。一季度，如皋高新区开工3个亿元以上项目，其中，如天光电项目是10亿元的强链补链项目。区正科级干部冲在招商第一线，带领6个招商组，奔赴北京、上海、深圳、苏州等地驻点招商，重点瞄准三大主导产业发力，目前在手在谈10亿元以上项目12个。帮办代办服务一条龙，全程提供保姆式服务，推动项目早开工、快建设、早投产，全力支持超达装备、海迪科光电、世睿电力、卓远半导体等科创型企业做大做强，确保3年内新增年销售超亿元工业企业

业25家以上。

构筑科创强磁场，高新技术企业3年内再增100家。如皋市化合物半导体产业研究所1700平方米的厂房内，工人们正在分头安装进口设备。这个研究所由如皋高新区与中科院半导体研究所共建，落户光电产业园。6月份，中科院半导体研究所科研项目团队将正式入驻，开发磷化铟衬底材料、7N级高纯红磷等化合物半导体材料。该区将在3年内资助1950万元研发费用，扶持替代进口的高端产品拉长产业链，源源不断地向市场输出尖端产品。（下转A3版）

## 杭州南通商会成立

长三角一体化发展再添新力量

本报讯（记者刘璐）17日，杭州南通商会成立大会暨2021长三角南通商会联盟论坛在杭州举行，标志着全体在杭通商有了共同的家园。至此，全国南通商会已有28家。

自改革开放以来，已有一万多名江海儿女怀揣梦想，南下钱塘，创新创业，在传媒、房地产、制造、金融、教育、家居、科技等领域奋发开拓，一批批优秀的民营企业家不断涌现，形成了具有较大影响力的杭州通商群体。杭州南通商会成立后，将秉承“务实、诚信、团结、奋进”的商会宗旨，把商会建成在杭通商共同的“娘家”，建设“道相同、利相共、心相通”的商会文化，弘扬通商精神，创新通商品牌，展示通商形象。

近年来，在外南通商会在服务招商引资、宣传推介南通投资环境方面发挥着重要作用。长三角南通商会联盟自2019年在上海组建以来，通过加强统筹、整合资源，进一步优化了区域间商会合作机制，搭建了创新共享平台，构建了综合服务载体，为南通更好融入长三角、推动长三角更高质量一体化发展作出了积极贡献。当天，企业家代表齐聚长三角南通商会联盟论坛，认真听取南通投资环境专题推介，纷纷表示将进一步强化区域间商会合作，充分发挥在外南通商会的桥梁纽带作用，在商会建设、服务会员、招商引资等方面形成合力，努力为长三角经济带和家乡经济社会发展贡献力量，在现代化建设新征程中成就新的辉煌。

市委回顾、统战部部长沈雷参加相关活动。

## 修复水生态 提升岸景观

——看焦港河水环境何以三年大变样

A2看南通·要闻